

## Πρόλογος του κύριου ερευνητή και επιμελητή της έκδοσης της έρευνας *In4Youth*

Στον παρόντα τόμο παρουσιάζονται τα αποτελέσματα της έρευνας *In4Youth* που αποσκοπεί στο να μας δώσει μια ολοκληρωμένη εικόνα της κατάστασης των Ελλήνων Νέων. Ο τόμος διερευνά τις καταστάσεις μετάβασης από την εκπαίδευση στην απασχόληση και τις καταστάσεις Ανεργίας ή Αεργίας των νέων στις συνθήκες της τρέχουσας οικονομικής κρίσης. Ένα τμήμα του παρόντος τόμου παρουσιάστηκε στο 5<sup>ο</sup> συνέδριο της Ελληνικής Κοινωνιολογικής Εταιρείας στην Αθήνα, στις 10-12 Δεκεμβρίου 2015.

Η έρευνα επικεντρώνεται, κυρίως, στην κατανόηση της συμβολής του κοινωνικού και πολιτισμικού κεφαλαίου και των δικτύων κάθε μορφής στη συνολική βελτίωση των επαγγελματικών προσόντων και στην ένταξη των νέων στην αγορά εργασίας, ενώ παράλληλα προσπαθεί να προσδιορίσει τους τύπους των εργαζόμενων και άνεργων νέων. Προωθεί επίσης την κοινωνική γνώση στους τομείς της ευζωίας και της κοινωνικής και πολιτισμικής δραστηριότητας των νέων. Πραγματοποιήθηκε από τον Σεπτέμβριο του 2012 μέχρι και το μέσο του 2015 σε ολόκληρη τη χώρα, με κύριο ερευνητή και επιστημονικό υπεύθυνο τον Καθηγητή Κοινωνιολογίας Σωτήρη Χτούρη (Πανεπιστήμιο Αιγαίου) και ερευνητές τον Ερευνητή Α΄ και Διευθυντή Ερευνών του ΕΚΚΕ Διονύση Μπαλούρδο, τον Αναπληρωτή Καθηγητή Χριστόδουλο Μπέλλα (Πανεπιστήμιο Αιγαίου), τον Αναπληρωτή Καθηγητή Γιώργο Σταλίδη (ΑΤΕΙ, Θεσσαλονίκης), τη Μεταδιδακτορική Ερευνήτρια Στέλλα Καλογεροπούλου και τους Υποψήφιες Διδάκτορες Ερευνήτριες Μάλαμα Ρενταρή, Φλώρα Τζελέπογλου, Κατερίνα Αποστολίδου (Πανεπιστήμιο Αιγαίου) και Ναταλία Σπυροπούλου (ΕΚΚΕ). Συνεργαζόμενη εμπειρογνώμονας της έρευνας ήταν η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Αναστασία Ζήση (Πανεπιστήμιο Αιγαίου).

Οι ερευνητές και ερευνήτριες παρουσιάζουν στον παρόντα τόμο ένα μέρος των αποτελεσμάτων της έρευνας. Το σύνολο των ποσοτικών, ποιοτικών αναλύσεων της έρευνας καθώς και άλλες σχετικές δημοσιεύσεις και παρουσιάσεις σε συνέδρια είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα του Εργαστηρίου Κοινωνικής και Πολιτισμικής Ψηφιακής Τεκμηρίωσης (ΕΚΠΨΤ) [www.culturelab.gr](http://www.culturelab.gr)